

图、文 / 丁汀

近来，据说有一家名曰“谈德珑”的川菜馆，虽开在番禺路的那幽静的弄堂里，照样火爆得有点叫人看不懂。慕名寻去，从不挂“车位已满”牌子的汉森大酒店保安竟也在弄口竖起了“长远勿用”的牌子。

穿行百步老弄堂，两边墙头藤蔓缠绕，平添一份冬日的生机，“汉森”停车场平静得几乎令人怀疑：这里还有饭店？！

进得“汉森”，座无虚席的“谈德珑川菜”大堂顿时与外面的宁静形成太过强烈的反差。开始怀疑，继而吃惊：一片人头济济，满堂菜肴裹挟着优雅的钢琴美韵，扑面而来，令人不得不为之愉悦……

打开菜单，似有一半菜肴“克隆”于昔日风靡上海餐饮界的“达伶港”：钵钵鸡，骨头砂锅，6斤半去皮西瓜等标志性菜肴赫然在列，正欲探究，服务员已自我介绍：“我们的老总就是达伶港的老板。”

哦！尤辰复出？我只关心他有什么新招！

果然，“谈德珑”推出的升级版川菜令人耳目一新，口味全新。

【太安鱼头】店家首推的太安鱼头来自千岛湖，4斤多重的硕大鱼头躺在直径0.5米的白瓷圆盘里，自然成了



升级版川菜—— “谈德珑”劝侬慢慢来

满桌的亮点。来自重庆太安的各种作料，乃至农家菜油，经高厨原创的炒作，演绎了一款升级版招牌菜，酱香浓郁。吃口咸鲜，鱼肉肥嫩，实实在在让人感受到了什么是地道川味儿的内涵。

一款沸腾鳝鱼颇有来头。据称，皖北乡俗一般不喜食黄鳝，故当地野生黄鳝粗壮肥硕。盆中来自皖北

淮河水系潘集的鳝鱼片口感厚实，肉细味鲜，实非一般“基围鳝”可比。此菜有点辣，故店家很个性化地配上一盅用高汤做的鲜香调味料，怕辣者在汤料里蘸一下吃，口味更好。

【炝锅鳝鱼】常见的鳝鱼，不常见的做法，一架大铁盆被烧得滋滋作响，一路端来，鱼香拂面，炝过锅

的鳝鱼浓香微辣，红润的番茄沙司却不辣，是一款老少皆宜的美肴。

【虾仁粥煲】一大锅粥标价48元，竟然每桌都点，吃不了的还打包！真有那么神？！上桌一尝，果然了得，高汤煲粥，鲜香无比，滋口润胃，绝对是一番麻辣之后的压轴点心，难怪成了招牌点心。

那些你不知道的饮水误区

现代人越来越重视健康，然而人们在饮食习惯上往往还存在一些误区。

误区1：少吃或不吃米饭或面食可以减肥

事实：米饭和面食的主要成分碳水化合物，摄入不足会导致体内营养不均衡，减肥往往事倍功半。

误区2：高脂肪、高蛋白质食物易导致肥胖和各种心血管疾病

事实：适当摄入高脂肪、高蛋白质食物对人体其实是利大于弊的。导致肥胖和心血管疾病的罪魁祸首是体内将脂肪转换成能量的营养素的缺乏，如维生素B2、维生素B6及烟酸。

误区3：咖啡因会导致骨质疏松并对神经系统有不良影响

事实：咖啡因虽会增加钙质排泄，但并非造成骨质疏松的高危险因素，钙质的摄取不足才是主要原因，因此仍建议应该注意钙质的充分摄取。含咖啡因的饮料很适合在工作场所饮用。一罐可乐中的咖啡因含量大致相当于等量茶的1/2，等量咖啡的1/3。对于健康状况良好的一般人来说，安全范围内的咖啡因摄入不会产生因咖啡因摄入而引起的健康问题。

误区4：补充水分还是白水的效果好

事实：研究显示孩子和成人饮用自己喜欢的饮料时会多摄入45%-50%的水分，这就是为什么更多时候人们在运动后会选择果汁或可乐来补充水分。这其实是有其理论依据的。



“品三国”的确很适合做一家餐厅的名字，第一家“品三国”开在贵州中路，据说是上海地图上最短的一条马路。只见易中天的题词“品三国，我品了”被做成闪亮的店招牌，说明易中天来过这里，吃得很满意，至于易中天是否参股了，店家不予置评，你猜吧。

冬日聚会“百事丽”自助西餐好情调

文 / 吕争

锦江饭店那栋著名的13层红砖白瓦锦北楼（当年叫做华懋公寓），每一个细节都充满着怀旧经典。现在大草坪的另一头又出现了五层高的锦楠楼，百事丽西餐厅就



坐落在这栋狭长的建筑中。

穿过旋转门进入大堂，豪华时尚的感觉扑面而来，而细看似曾相识的隔断图案，依稀感受到与锦北楼一样经典完美的气质。看着大堂书房墙上陈列着昔日曾来过饭店的各国元首的照片，感觉能来这里停留仿佛是一件值得骄傲的事情。

当主推的海鲜自助晚餐就在大堂左侧尽头的百事丽西餐厅。餐厅别具匠心地在距离餐位最近的地方布置了一个错落有致

的甜品台，自制的各式西点甜品种类繁多。而中间椭圆形的自选餐桌上则摆放着新鲜足量的生食海鲜、沙拉和各款凉拌菜，让人垂涎欲滴。再过去沿墙一圈是热菜主食及水果吧，中间还设开放式厨房，现点现做牛羊排、大明虾等等烤味菜肴。寒冷的天气里餐厅还特别推出了川味麻辣烫。

享用美味的同时，不要忘记让服务生上软饮啤酒，那可是无限量畅饮的。每位人民币158元净价的海鲜自助晚餐，特别适合约上三五好友边吃边聊，各取所需，贪杯的更可以痛快地喝够量。酒足饭饱后透过落地玻璃窗观赏着花园美景，满足而惬意。餐厅仅有100个坐席，用餐要记得提前预订哦！

川渔香辣馆新张美味多多

隆冬已至，川菜的食客越来越多。近日，坐落在南京西路、石门路西侧的“巴圣烤肉馆”3楼，新又开出一家名为川渔香辣馆，600多平方米的大堂，无论午市还是晚市，总是挤挤挨挨座无虚席，不仅吸引着周边商务楼的“白骨精”，也引得不少游客和居民的频频光顾。

川渔香辣馆何以一开火爆？尝尝它的招牌菜就知道了：不仅有重辣的水煮鱼，酸辣的烤鱼，中辣的葱烤羊肉、干煸茶树菇、馋嘴蛙、竹香鸡等正味川菜，还有多种味型的菜式。一般认为，川菜非麻即辣，其实，川味适口性很强。“川渔”可根据食客的口味，选择不同辣度的做法，很受欢迎。此外，这里的价格也实在，六七个人吃一顿不过300多元，于是，老食客滚起了新食客的“雪球”，人气愈旺。

当然，这里也有部分本帮家常菜可调口味：芋艿小白菜、番茄蛋汤甚至吃口爽甜的酒酿圆子。所以，无论你是否喜食川菜，到了川渔香辣馆总能找到适合你口味的美味佳肴。

(阿丁)

溶美国乳清蛋白 喝营养时尚味道

近日，美国乳品出口协会在上海举办了“美国乳清蛋白时尚饮品”发布会，新鲜美味和营养的乳清蛋白饮品吸引了众多沪上专业调酒师和美食食品鉴师的目光。

乳清蛋白是一类可溶性乳蛋白质的总称，能够提供人体所需的全部必需氨基酸，极易被人体吸收，是一种高利用率的优质蛋白质。乳清蛋白还具有抗氧化、抗病毒等特性，帮助机体提高免疫力，改善肠道健康，降低机体脂肪含量。同时，乳清蛋白可以帮助控制体重、保护心血管健康、促进钙质的吸收等。在草莓、西瓜等新鲜的水果原汁饮料中添入细腻滑润的乳清蛋白，会让你品味到水果清爽和奶油的温润，抑或薄荷的清新加甜酒的浪漫气质，亦可加少许柔美别致的甜酒，让你嗅到一点独特的时尚气息。健康享乐的精神，营养时尚的特质，独特创新的口味，相信你会喜欢上它。

(吕争)

品三国会馆菜之谜

你的第一反应——这是一家川菜馆。其实，“品三国”既有川菜，又有粤菜和本地海派菜，还真是“三国”。现在像这种做“融合菜”的餐馆特多，厚厚一本菜谱，但没几个做得地道的。但“品三国”似有脱胎于名著的名店气势，十八般武艺，样样精通。随便举例说，熏鱼，正宗本帮菜，是他们的看家菜，三文鱼色拉，改良日本菜，又是一绝，水煮鲶鱼，居然也是他们的镇店之宝，这道菜在上海几乎做滥了，但的确很难找到比他们做得更好的水煮

鱼了。鱼上来之前，先一人一块面包，面包不是吃的，是用来吸油的，不过也有人用面包夹着鲶鱼吃——“品三国”是个让你产生创造欲的餐厅。招牌菜馋嘴牛蛙、酸汤基围虾很有欺骗性，用的是上等的黄辣椒加高汤，没有一点“红色恐怖”，吃到嘴里才知道生猛无比，那叫“闷骚”！“品三国”的特色之一就是拿来这些流行菜式进行改良，并且将之做到极致，这就叫“演义——比原来更精彩”。

但“品三国”最让人津津乐道的还是他们的创意菜“三顾茅庐”、

“草船借箭”、“火烧赤壁”、“周瑜打黄盖”等等，想知道都是些什么菜吗？不告诉你，你猜你猜你猜猜猜！总之非常恰如其分。这些菜有如下功能：点题，“品三国”这个店名不是乱起的；形式壮观，适合正式宴请所讲究的场面；与不太熟悉的朋友或初次相见的情人吃饭，不怕找不到话题；带孩子来吃饭，可以“寓教于吃”。一顿饭下来，三国的故事也略知一二了；最后，当然是享口服。好吃，这点很重要。餐馆就是餐馆，不是电视讲坛，不是橱窗，不是设计比赛，甚至也不是厨艺比赛，这点“品三国”还算清醒，表现出一家好餐厅应有的有节制的品位。

【鹅肝酥】那款鹅肝酥之所以列入“谈德珑”的升级版之中，实缘于店主的实战经验。川菜虽受欢迎，但川地点心却不适上海口味，故这次“升级”中，特聘广东点心师，推出了20多款“式点心，尤以中西合璧做法的鹅肝酥为典型代表。奶香浓郁的酥皮内包裹着上品的鹅肝，口感特好。

【冰桔茶】那款赠饮女士的冰桔茶真是绝妙的饮品，独特的玻璃器皿，晶莹清冽中点缀着几颗青梅，令人不得不津津乐道，胃口大开。只是男士要10元一杯，女士第二杯也10元。

当然，“谈德珑”川菜升级版中的可圈可点之美着实太多，唯新朋老客前去亲尝方知真味。

“谈德珑”现有面积700多平方米，包房8间，紫色的台布和墙色，白色的门窗和饰品，那架白色的“雅马哈”三角钢琴依然流淌着令人欢悦的旋律；人均消费70元的水准又使门口排起了候座的长队；这里的婚宴已订到了明年10月……一切呈现出人气旺盛的景象。

“谈德珑”谐音沪语“谈得拢”，谈得拢是一种人生境界，大千世界凡谈得拢者必然相扶相携走得更远。假如说“谈德珑”是昔日“达伶港”的升级版川菜，那么，就请诸位念旧记新的大餐小餐闻之勿躁，它要开下去，你就慢慢去品尝吧。（餐厅信息见B12版）



枣桂核桃糕是深受市民喜爱的冬令传统食品，上世纪80年代，上海喜临门食品有限公司推出该产品后，一度风靡上海滩，成为老少咸宜的冬令食补佳品。该产品曾荣获2003年、2006年上海糖制食品名特优产品称号。近年来，喜临门食品有限公司不断进行市场调研，对传统枣桂核桃糕进行更新配方，调整生产工艺，严格新的工艺流程要求，高成本投入并精选原料和产地。特从山西选购特选野酸枣，精选上等核桃仁和顶级桂圆，重拳推出新一代的“无蔗糖枣桂核桃糕”。

无蔗糖枣桂核桃糕的点金之料在于它的酸枣，该产品是全部采用纯酸枣酱熬制而成。野酸枣具有镇静安神，坚筋骨，益肝气，补阴液之功能，对于头晕目眩，心悸失眠，神经衰弱等病症有明显疗效。核桃仁具有补肾益精，温肺定喘，润肠通便之效。桂圆富含蛋白质、维生素，具有抗癌防衰功效。为确保口味纯雅，还特地配以低热量的异麦芽低聚糖等辅料精制而成，料精味纯，淡雅清香。低热量，口感软糯不粘牙，冬天闲来食之，细水长流，可大补元气。难怪北风一吹，许多人就前往联华超市订购，馈赠父母或亲友。

Servus Vienna
“你好，维也纳”
奥地利餐厅
音乐之都，美食之旅
圣诞我们去“维也纳”
缤纷圣诞套餐：12.24 RMB268
欢乐新年套餐：12.31 RMB318
• 道地欧洲菜肴
• 纯正奥地利风情
• 更有惊喜抽奖
电话：(021) 52135259
地址：余姚路34号15号楼
(南乐坊北广场近西藏南路)